

“人贩子”余华英案重审二审维持死刑

受害者杨妞花:没想到这么快就等来了宣判,将带宣判结果回老家祭拜父母



扫码看视频

12月19日,贵州省高级人民法院对上诉人余华英拐卖17名儿童案作出二审宣判,驳回上诉,维持原判,判处余华英死刑,剥夺政治权利终身。

庭审结束后,受害者杨妞花告诉现场的媒体记者,“没想到这么快就等来了宣判,判决结果大快人心。明天会回(贵州)织金老家祭拜父母,把宣判的结果告诉父母。”杨妞花说,她会继续帮助广大寻亲家长,帮助更多宝贝回家。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规



正在接受治疗的朱宏伟。



重新回到校园的朱宏伟。受访者 供图

余华英六次出庭受审

从2022年6月余华英被抓获至今两年多的时间里,这也是余华英第六次出庭受审。之所以有这么多次,是因为在庭审期间,仍不断有更多犯罪事实被查清。在今年10月25日贵阳市中级人民法院重审一审的判决当中,余华英拐卖儿童人数从此前的11人增至17人,这也是此次庭审的重点。

三湘都市报梳理此前报道显示,余华英,1963年出生于云南,21岁时她与重庆男子王加文结婚,后生下一女。1992年,王加文涉嫌盗窃被抓后,余华英开始外出打工,并结识了龚显良(已故)。两人同居期间,余华英生下一个男孩。而这个孩子竟成了她和龚显良面对生活拮据时贩卖的第一个孩子。

从1993年到2003年的10年间,余华英和龚显良、王加文多次前往贵州、云南、重庆等地拐卖儿童,他们往往会选择一个城市租房住一段时间,然后混入当地社会圈子,物色潜在目标。

被拐儿童从11人增至17人

2004年,余华英在云南作案时落网。因为害怕,她隐瞒身份,化身张芸,被判8年,后减刑3年,2009年获释。

2022年,被拐女孩杨妞花报案,余华英再次被捕,她的罪恶不断被揭开。

2023年9月18日,贵阳市中级人民法院一审以拐卖儿童罪,判处余华英死刑,剥夺政治权利终身,余华英提出上诉。

2023年11月28日,余华英拐卖儿童案二审开庭。二审庭审后,检察机关提出发现余华英有漏罪未处理,建议发回重审。

2024年1月8日,贵州省高级人民法院裁定,对余华英拐卖儿童案发回重审。2024年10月11日,案件在贵阳市中级人民法院重审一审开庭,余华英被控拐卖儿童人数从11人增至17人。

2024年10月25日,贵阳市中级人民法院再次认定余华英犯罪情节特别严重,社会危害性极大,依法判决被告人余华英犯拐卖儿童罪,判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。余华英当庭表示上诉。

2024年10月25日,就在余华英拐卖儿童案宣判的同一天,她的丈夫王加文的相关案件也在云南丽江宣判,其获刑16年6个月。

脑出血昏迷17天,他用700天重启人生返校

朱宏伟:现在的我是最好的我,我要加油,我还年轻



扫码看视频

700个日夜,在时间的长河中,只是短短两年,但对来自湖南长沙,今年22岁的朱宏伟而言,是漫长的新生。2022年,正在读大三的朱宏伟突发脑出血,昏迷17天才苏醒,记忆力和肢体功能受损严重,生活在此刻开启了“困难模式”。

没有沉溺于命运的不公,朱宏伟开始尝试用左手吃饭、写字,开始学习说话、生活。经过漫长而艰辛的两年康复,他如愿重返校园。

“现在的我是最好的我,我要加油,我还年轻。”12月19日,迎着寒冬的晨曦,朱宏伟走进教室,开始了一天的学习。

“很珍惜现在的生活,这一切对我来说并不容易。”朱宏伟说话还稍显吃力,回忆起生命的转折点,依旧记忆犹新。

2022年10月,一个普通得再普通不过的大三学习日,朱宏伟突然感觉身体不适,因为脑出血晕厥后被送至医院,诊断中发现先天性脑血管畸形。

第一次手术结束,昏迷了整整17天。“像一场恍如隔世的梦!刚醒来时,我像一个刚刚来到世上

的婴儿,失去了大部分的记忆,在我眼里连爸爸妈妈都成了陌生人。”刚刚醒来的朱宏伟,记忆力和肢体功能受到不同程度的损伤,他开始了漫长的康复之路。

“一开始家里人都觉得可以恢复,最多半年就能基本康复。”然而,受损的记忆、“不听话”的肢体、紊乱的语言系统,朱宏伟意识到自己再也无法回到从前,对于正值青春年华的他来说,无疑是一个巨大的打击。

“吃饭都得靠人喂,我经常怀疑,难道人生就只能这样了吗?”经过多个日夜的痛苦挣扎,朱宏伟决心靠自己的毅力重新站起来。右手无法活动,朱宏伟就学着用左手吃饭、写字,仅仅是使用筷子这件小事,他就练习了两个多月。

经过两年康复,今年10月,朱宏伟终于如愿重返校园。

除了上课,朱宏伟基本在图书馆里看书、自习,希望自己可以早点赶上进度,完成学业。发奋学习的同时,他还尝试着重拾爱好。生病前,朱宏伟是校园内出了名的街舞高手,现在的他从头学习,慢慢尝试。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 通讯员 严茗钰

开会迟到,张家界这位所长却获得表扬

事因:驾车途中遇见车祸,他赶紧将伤者送往医院,并垫付急救费用



扫码看视频

三湘都市报12月19日讯 派出所所长前往分局开会,迟到半小时,到达会场后居然还获得表扬。12月19日,记者从张家界公安局永定分局获悉,迟到半小时的天门山派出所所长潘存波不仅没挨批还获得点赞,只因在路上救了一个人。

事情发生在12月17日14时10分,永定分局天门山派出所所长潘存波驾车前往分局开会。按照往常,他15分钟就能到达,可直到15时05分,会议已经进行了半个多小时,他才驾车驶进分局大门。

“我们接到警官电话,得知老丈人被车撞了,赶紧往医院赶。赶到的时候,医生已经在给老人进行治疗了。”12月19日,交通事故中伤者的女婿胡先生告诉三湘都市报,幸亏潘存波的仗义出手,老人才能及时获得救治。

提前出发为何还会迟到?原来,潘存波驾车行驶至张家界陵园路附近时,突然听到一阵刺耳的刹车声,随即传来“砰”的一声,潘存波顺着声音的方向望去,发现一辆自行车被货车撞倒,一名老人倒地不起。

“情况紧急,必须马上救人!”职业敏感让潘存波意识到救援刻不容缓,马上鸣笛示意,迅速下车查看情况,发现老人此时已神志不清、表情呆滞,头部有明显的创口流血不止。

为第一时间抢救,防止出现意外,他迅速将老人抱上警车,一路驾驶警车将其送至市人民医院,并先行垫付了2100余元急救费用。等到老人家属匆匆赶来,看到伤者得到妥善救助后,潘存波这才放下心来。

此时掏出手机一看,已经15时。“糟糕,迟到了!”潘存波立即打电话向局领导请假报备,急匆匆地驱车赶至会场。得知事情原委后,领导同事们纷纷为他竖起大拇指。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 郭颖 屈璇